

Kolik dnes stojí dělostřelecké náboje ráže 155 mm? A kolik se jich na Ukrajině vystřílelo?

tvujvesmir.cz/kolik-dnes-stoji-delostrelecke-naboje-raze-155-mm-a-kolik-se-jich-na-ukrajine-vystrilelo/adam-kopeccky

Adam Kopecký

7. března 2023



Probíhající ruská invaze na Ukrajinu je obrovskou výzvou pro bezpečnostní strukturu celé Evropy.

Není náhodou, že Ukrajina má tolik mezinárodních partnerů, kteří jsou ochotni poskytnout zbraně v naději, že Rusko bude poraženo a územní celistvost Ukrajiny bude obnovena. Tato válka je však pro všechny zúčastněné nesmírně nákladná, jak uvádí server [Defence Express](#).

Ukrajina obdržela tanky (i když pouze ze sovětské éry), další obrněná vozidla, prostředky osobní ochrany, ruční zbraně, rakety a mnoho dalších zbraní. Ukrajina přechází na dělostřelectvo standardu NATO

155 mm – před ruskou invazí byly Ozbrojené síly Ukrajiny závislé na sovětském standardu 152 mm.

Ukrajina nyní používá americké tažené houfnice M777, polské samohybné houfnice Krab, německé samohybné houfnice Panzerhaubitze 2000 a mnoho dalších 155mm systémů. A ty potřebují munici.

Kolik dělostřeleckých nábojů ráže 155 mm se na Ukrajině vystřelí?

Odhaduje se, že Ukrajina denně vystřelí 4-7 tisíc dělostřeleckých nábojů. Mnoho z nich je ráže 155 mm. Všechnu tuto munici dodávají Ukrajině spojenci ze západního světa. To však v lidech vyvolává zvědavost – kolik tyto náboje vlastně stojí? Na základě této aktuální skutečnosti a současné situace na trhu máme nyní docela dobrou představu. Německý výrobce zbraní Rheinmetall nedávno oznámil uzavření smlouvy s nejmenovaným evropským zákazníkem na náboje ráže 155 mm L15.



Foto: Mil.gov.ua/Wikimedia Commons (CC BY 4.0)

Celkem bylo objednáno 10 000 dělostřeleckých nábojů ráže 155 mm a hodnota oznámeného obchodu činila přibližně 33 milionů eur (přibližně 777 milionů korun). To představuje cenu jednoho 155mm granátu přibližně 3 300 eur, což je zhruba 78 000 korun.

Současná situace na trhu je velmi odlišná od té, která byla ještě před několika málo lety. V letech 2020-2021 stál jeden dělostřelecký granát této ráže někde kolem 2 tisíc eur. Ruská invaze na Ukrajinu zvýšila poptávku po zbraňových systémech a munici a spolu s rostoucími náklady na materiál způsobila výrazný nárůst cen.

A co řízené střely?

Střely L15 jsou takzvané „hloupé“ – nejsou naváděné. To není nic špatného, takové jsou běžné dělostřelecké granáty. Ovšem řízené střely ráže 155 mm, jako je M982 Excalibur, jsou podstatně dražší. Odhaduje se, že jeden náboj Excalibur stojí asi 103 tisíc eur. Je to proto, že Excalibur má GPS, inerciální navigační systémy, které výrazně zvyšují šance na přímý zásah. Některé náboje Excalibur obdržela i Ukrajina, ale většina střel, které používá, jsou konvenční.

I když se jedná o obrovské náklady a výdaje na tyto dělostřelecké náboje jsou vyšší než výrobní tempo, Ukrajina bojuje o přežití. Ve stejné době, kdy Ukrajina denně vystřelí 4, 5 nebo dokonce 7 tisíc dělostřeleckých nábojů, ruští útočníci každý den vypustí kolem 20 tisíc nábojů.

Zdroj: defence-ua.com, redakce

Pravidla diskuze:

- Diskutujte slušně - nenadávejte, neurážíte, nespamujte, pište k tématu článku.
- Netolerujeme rasismus, násilí, vyhrožování a nenávistné reakce vůči jiným uživatelům.
- Nebavte se o redakci webu, diskuze je určena k probírání tématu článku.

- Některé komentáře procházejí schvalovacím procesem, nevhodné příspěvky budou bez upozornění smazány.